

***Василий Добрица. Фронтовик, ветеран,
кавалер всех трёх орденов Славы...***

17 января фронтовику, почетному гражданину Ростовской области, ветерану Великой Отечественной войны и единственному из ныне живущих в России полному кавалеру ордена Славы таганрожцу Василию Ивановичу Добрице исполнилось 98 лет.

Губернатор Ростовской области Василий Голубев пожелал ветерану здоровья и бодрости духа, сообщает официальный сайт Правительства РО.

«Судьбы и достижения таких людей, как вы, служат моральным ориентиром для граждан нашей страны. Сражаться и трудиться во имя Отечества – это образец бескорыстия, силы духа и преданности родной земле», – говорится в поздравлении губернатора.

От имени всех таганрожцев именинника поздравил Михаил Солоницин.

– Спасибо за ваше мужество. Низкий поклон и крепкого здоровья! – пожелал глава администрации Таганрога.

Уроженец Матвеево-Курганского района Василий Добрица родился в 1925 году, перед ВОВ успел окончить семь классов. Осенью 1941-го участвовал в строительстве оборонительных сооружений на подступах к Таганрогу. А осенью 1943 года, после освобождения города, Василий Иванович был мобилизован в Красную армию, в составе взвода броневой техники сдерживал прорыв врага, получив боевое крещение под Мелитополем.

Участвовал в боях на 3-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах. Освобождал Украину, Молдавию, Польшу, принимал участие в штурме и взятии Берлина. В августе 1944 года на левом берегу Вислы (Польша) при отражении контратаки связкой гранат подорвал вражеский пулемет вместе с расчетом, за что был награжден орденом Славы III степени. Орденом Славы II степени он награжден за мужество и героизм, проявленные во время форсирования реки Радомка (Польша) в том же августе 1944-го. А в январе 1945 года 35-я гвардейская стрелковая дивизия, в составе которой был и саперный взвод Василия Ивановича, наступала в первом эшелоне Красной армии в Висло-Одерской операции. За разминирование территории для прохода наших войск и участие вместе со штурмовой группой в атаке В.И. Добрица был награжден орденом Славы I степени. Таким образом, еще до окончания Великой Отечественной войны он стал полным кавалером ордена Славы.

В Берлине после ранения и лечения еще четыре года служил в роте почетного караула Группы советских войск на территории Германии. Демобилизован в 1949 году. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Вернувшись в родные места, окончил училище механизации сельского хозяйства в Таганроге, работал комбайнером на Матвеево-Курганской машинно-тракторной станции, учился заочно в Ленинградском машиностроительном техникуме. В 1956 году пришел конструктором на комбайновый завод, где проработал 40 лет.

В 2012 году Василий Добрица получил учрежденный в 2011-м орден Атамана Платова за номером один. В 2020 году по представлению губернатора Дона Василию Ивановичу Добрице было присвоено звание «Почетный гражданин Ростовской области».